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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0035/08/ändr.1
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Simon Busuttil, Agustín Díaz de Mera García Consuegra och Patrick Gaubert för PPE-DE-
gruppen, Roberta Angelilli för UEN-gruppen
till kommissionen

Angående: Illegal invandring och EU:s och Frontex yttre åtgärder

Nu när våren kommer med bättre väder har den illegala invandringen över Medelhavet och Atlanten 
tagit fart igen och medför ett stort tryck på medlemsstaterna i södra Europa. Båtar kommer från 
Afrikas atlantkust till Kanarieöarna och från södra Medelhavet till Grekland, Malta, Italien och södra 
Spanien.

Vi vet att enormt många människor väntar på att kunna åka över (framför allt från Västra Sahara, 
Mauritanien, Senegal, Guinea och Libyen) och kriminella organisationer står beredda att utnyttja dem. 
Presumtiva invandrare betalar stora summor för att ta sig över havet i små sjöodugliga båtar, men 
alltför ofta är det många som också betalar med sina liv. 

Trots många insatser från kommissionen och Frontex (EU:s byrå för gränskontroll) verkar det inte 
som om den illegala invandringen är under kontroll, och Europaparlamentet befarar att 
medlemsstaterna inte hjälper Frontex i tillräcklig utsträckning, särskilt när det gäller centralregistret 
över tillgänglig teknisk utrustning (CRATE). 

Det är trots allt inte första året som vi ser denna ström av invandrare och medlemsstaterna borde vara 
bättre förberedda än tidigare år. 

– Anser kommissionen att medlemsstaterna är tillräckligt förberedda för att hantera den illegala 
invandringen detta år? Vilka nödåtgärder och konkreta permanenta insatser har Frontex hittills 
använt och vilka kommer byrån att fortsätta att använda sig av?

– Tror kommissionen att vi i år kan förhindra fler mänskliga katastrofer där många människor 
omkommer på havet?

– Vilka pilotprojekt och andra initiativ pågår för närvarande i tredjeländer, särskilt transitländerna, i 
detta avseende?

– Vilka särskilda insatser gör eller planerar Frontex detta år och i vilka regioner?

– Anser kommissionen att Frontex får tillräcklig hjälp av medlemsstaterna när det gäller att 
samordna deras åtgärder för att skydda EU:s yttre gränser?

– Tänker kommissionen utvidga principen om ”obligatorisk solidaritet” som tvingar medlemsstaterna 
att bistå varandra i gränsfrågor, särskilt när det gäller centralregistret över tillgänglig teknisk 
utrustning?
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